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１．アンケートの概要 

（１）調査目的 

第７次東海市総合計画において、まちづくりの進み具合を定期的に確認し、より効果の高い施策

や事業を展開するために設定している指標の現状値（令和６年度（２０２４年度）数値）について、

「第７次東海市総合計画に関するアンケート調査」を実施することで調査しました。 

   「一般アンケート」「児童生徒アンケート」「職員アンケート」の３区分で構成 
 

（２）調査対象 

  ●一般アンケート 

令和７年（２０２５年）１月１日現在で、満１６歳以上８５歳未満の東海市在住者から無作為で

抽出した２，５００人 

●児童生徒アンケート 

市内の小学５年生（１,１２２人）及び中学２年生（１，１１４人）、合計２，２３６人 

●職員アンケート 

東海市職員５００人 
 

（３）調査方法 

●一般アンケート 

郵送調査：郵送により対象者へ調査票と返信用封筒を送付し、郵送、あるいは WEB フォームへ

の回答を依頼し回収 

●児童生徒アンケート 

市内小学校・中学校を通じ、WEB フォームへの回答を依頼し回収 

●職員アンケート 

 LoGo フォームで実施 
 

（４）調査期間 

●一般アンケート 

調査票発送   令和７年（２０２５年）１月１０日 

調査票返送期日 令和７年（２０２５年）２月 ３日 

調査票受付期限 令和７年（２０２５年）２月１４日 

●児童生徒アンケート及び職員アンケート 

令和７年（２０２５年）１月～２月 
 

（５）集計方法 

返送された調査票を、一般社団法人地域問題研究所及び市で集計 
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（６）回答数 

○回収状況 

 一般アンケート 児童生徒アンケート 職員アンケート 

発送数 ２，５００件 ２，２３６件 ５００件 

有効回収数 
１，２８６件 

（３４５件） 
１，９２３件 ４２９件 

有効回収率 ５１．４％ ８６．０％ ８５．８％ 

                     ※カッコ内は、インターネット回答の件数。 

 

○回収数の推移 

（一般アンケート全回答） 
日付 曜日 郵便局 累計 回収率 備考 

1 月 15 日 水 37 37 1.48% 1/10(金)発送 

1 月 16 日 木 105 142 5.68%  

1 月 17 日 金 124 266 10.64% 
 

1 月 18 日 土 109 375 15.00% 
 

1 月 19 日 日 74 449 17.96% 
 

1 月 20 日 月 69 518 20.72% 
 

1 月 21 日 火 55 573 22.92% 
 

1 月 22 日 水 54 627 25.08%  

1 月 23 日 木 32 659 26.36%  

1 月 24 日 金 31 690 27.60%  

1 月 25 日 土 30 720 28.80%  

1 月 26 日 日 31 751 30.04%  

1 月 27 日 月 42 793 31.72% 督促状発送 

1 月 28 日 火 27 820 32.80%  

1 月 29 日 水 37 857 34.28%  

1 月 30 日 木 76 933 37.32%  

1 月 31 日 金 87 1,020 40.80%  

2 月 1 日 土 80 1,100 44.00%  

2 月 2 日 日 58 1,158 46.32%  

2 月 3 日 月 84 1,242 49.68% 締切日 

2 月 4日 火 17 1,259 50.36%  

2 月 5 日 水 4 1,263 50.52%  

2 月 6 日 木 2 1,265 50.60%  

2 月 7 日 金 0 1,265 50.60%  

2 月 8 日 土 2 1,267 50.68%  

2 月 9 日 日 0 1,267 50.68%  

2 月 10 日 月 2 1,269 50.76%  

2 月 11 日 火 1 1,270 50.80%  

2 月 12 日 水 0 1,270 50.80%  

2 月 13 日 木 0 1,270 50.80%  

2 月 14 日 金 2 1,272 50.88% 最終締め切り 

庁舎届  14 1,286 51.44%  

有効回収分 1,286 51.44%  
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（一般アンケート紙回答） 
日付 曜日 郵便局 累計 回収率 備考 

1 月 15 日 水 4 4 0.16% 1/10(金)発送 

1 月 16 日 木 51 55 2.20%  

1 月 17 日 金 97 152 6.08%  

1 月 18 日 土 77 229 9.16%  

1 月 19 日 日 53 282 11.28%  

1 月 20 日 月 60 342 13.68%  

1 月 21 日 火 47 389 15.56%  

1 月 22 日 水 47 436 17.44%  

1 月 23 日 木 26 462 18.48%  

1 月 24 日 金 26 488 19.52%  

1 月 25 日 土 25 513 20.52%  

1 月 26 日 日 17 530 21.20%  

1 月 27 日 月 36 566 22.64% 督促状発送 

1 月 28 日 火 22 588 23.52%  

1 月 29 日 水 24 612 24.48%  

1 月 30 日 木 61 673 26.92%  

1 月 31 日 金 72 745 29.80%  

2 月 1 日 土 60 805 32.20%  

2 月 2 日 日 32 837 33.48%  

2 月 3 日 月 63 900 36.00% 締切日 

2 月 4日 火 16 916 36.64%  

2 月 5 日 水 4 920 36.80%  

2 月 6 日 木 2 922 36.88%  

2 月 7 日 金 0 922 36.88%  

2 月 8 日 土 1 923 36.92%  

2 月 9 日 日 0 923 36.92%  

2 月 10 日 月 2 925 37.00%  

2 月 11 日 火 1 926 37.04%  

2 月 12 日 水 0 926 37.04%  

2 月 13 日 木 0 926 37.04%  

2 月 14 日 金 1 927 37.08% 最終締め切り 

庁舎届  14 941 37.64%  

有効回収分 941 37.64%  
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（一般アンケートインターネット回答） 
日付 曜日 回答日 累計 回収率 備考 

1 月 15 日 水 33 33 1.32% 1/10(金)発送 

1 月 16 日 木 54 87 3.48% 
 

1 月 17 日 金 27 114 4.56% 
 

1 月 18 日 土 32 146 5.84% 
 

1 月 19 日 日 21 167 6.68% 
 

1 月 20 日 月 9 176 7.04% 
 

1 月 21 日 火 8 184 7.36% 
 

1 月 22 日 水 7 191 7.64%  

1 月 23 日 木 6 197 7.88%  

1 月 24 日 金 5 202 8.08%  

1 月 25 日 土 5 207 8.28%  

1 月 26 日 日 14 221 8.84%  

1 月 27 日 月 6 227 9.08% 督促状発送 

1 月 28 日 火 5 232 9.28%  

1 月 29 日 水 13 245 9.80%  

1 月 30 日 木 15 260 10.40%  

1 月 31 日 金 15 275 11.00%  

2 月 1 日 土 20 295 11.80%  

2 月 2 日 日 26 321 12.84%  

2 月 3 日 月 21 342 13.68% 締切日 

2 月 4日 火 1 343 13.72%  

2 月 5 日 水 0 343 13.72%  

2 月 6 日 木 0 343 13.72%  

2 月 7 日 金 0 343 13.72%  

2 月 8 日 土 1 344 13.76%  

2 月 9 日 日 0 344 13.76%  

2 月 10 日 月 0 344 13.76%  

2 月 11 日 火 0 344 13.76%  

2 月 12 日 水 0 344 13.76%  

2 月 13 日 木 0 344 13.76%  

2 月 14 日 金 1 345 13.80% 最終締め切り 

庁舎届   345 13.80%  

有効回収分 345 13.80%  

 

 

（７）調査結果の見方 

・比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このため、百

分率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

・１人の回答者が複数回答する設問では「複数回答」と表示しています。この場合、その比率の

合計は 100.0％を上回ることがあります。 
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２．アンケート結果 

（１）集計結果（一般アンケート） 

１）属性 

①年齢 

全 体 
16～19
歳 

20～29
歳 

30～39
歳 

40～49
歳 

50～59
歳 

60～64
歳 

65～74
歳 

75 歳以
上 

無回答 

1,286 54 135 196 239 259 100 194 103 6 

100.0% 4.2% 10.5% 15.2% 18.6% 20.1% 7.8% 15.1% 8.0% 0.5% 

②職業 

全 体 
会社員・
公務員 

自営業 
パート・
アルバイ

ト 
学生 

主婦・主
夫（家事
専業） 

無職 その他 無回答 

1,286 536 57 283 71 169 143 19 8 

100.0% 41.7% 4.4% 22.0% 5.5% 13.1% 11.1% 1.5% 0.6% 

③家族構成 

 
全 体 いる いない 無回答 

小学校入学前の子 
1,286 186 864 236 

100.0% 14.5% 67.2% 18.4% 

小学生、中学生 
1,286 259 805 222 

100.0% 20.1% 62.6% 17.3% 

中学校卒業以上１８歳以下の子 
1,286 140 903 243 

100.0% 10.9% 70.2% 18.9% 

６５歳以上の方 
1,286 403 717 166 

100.0% 31.3% 55.8% 12.9% 

障害者手帳を所持されている方 
1,286 150 899 237 

100.0% 11.7% 69.9% 18.4% 

④学区 

全 体 緑陽 名和 渡内 平洲 明倫 富木島 船島 

1,286 80 142 108 136 31 140 34 

100.0% 6.2% 11.0% 8.4% 10.6% 2.4% 10.9% 2.6% 

大田 横須賀 加木屋 三ツ池 加木屋南 わからない 無回答  

88 161 162 39 94 65 6  

6.8% 12.5% 12.6% 3.0% 7.3% 5.1% 0.5%  

⑤居住年数 

全 体 5 年未満 5～10 年未満 10～20 年未満 20～30 年未満 30 年以上 無回答 

1,286 164 102 244 192 567 17 

100.0% 12.8% 7.9% 19.0% 14.9% 44.1% 1.3% 
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２）市民の暮らしの現状 

設問 
上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 はい いいえ 無回答 

Q2-1 
地球温暖化防止のために取り組んでいる 
ことがある 

1,286 1,030 237 19 

100.0% 80.1% 18.4% 1.5% 

Q2-1-1 地球温暖化防止のために取り組んでいる事項【複数回答】 

全 体 

空調の設定温

度を適切に設

定している 

待機電力を削

減している 

歯磨きやシャ

ワーのとき

は、水やお湯

をこまめに止

めている 

掃除機やエア

コンのフィル

タを定期的に

清掃している 

利用しない部

屋の照明やテ

レビの電源を

切っている 

家電製品を買

い替える時は

省エネタイプ

のものを選ん

でいる 

1,286 341 347 678 501 839 532 

100.0% 26.5% 27.0% 52.7% 39.0% 65.2% 41.4% 

太陽光発電機

器、太陽熱利

用機器などの

再生可能エネ

ルギーを利用

している 

高効率給湯

器、ヒートポ

ンプ式給湯器

などのシステ

ムを利用して

いる 

近場の移動

は、徒歩や自

転車を利用し

ている 

遠距離の移動

には、電車や

バスなどの公

共交通機関を

利用するよう

にしている 

その他 無回答 非該当 

195 152 347 220 24 39 256 

15.2% 11.8% 27.0% 17.1% 1.9% 3.0% 19.9% 

  

Q2-2 
普段から環境に配慮した行動を実践してい
る 

1,286 934 310 42 

100.0% 72.6% 24.1% 3.3% 

Q2-3 
お住まいの地域の環境面において、生活に支
障を感じている 

1,286 681 574 31 

100.0% 53.0% 44.6% 2.4% 

●大気汚染（降下ばいじん以外）により、生活に支障を感じている人の割合・・・・10.6％ 

●降下ばいじんにより、生活に支障を感じている人の割合・・・・・・・・・・・・29.2％ 

●不法投棄、雑草繁茂、動物や害虫により、生活に支障を感じている人の割合・・・24.3％ 

Q2-3-1 具体的な問題【複数回答】 

全 体 

大気汚染 

（降下ばいじん

以外） 

降下ばいじん 水質悪化 悪臭 騒音 

1,286 136 375 20 65 117 

100.0% 10.6% 29.2% 1.6% 5.1% 9.1% 

不法投棄 雑草繁茂 動物や害虫 その他 無回答 非該当 

102 170 146 84 10 605 

7.9% 13.2% 11.4% 6.5% 0.8% 47.0% 

  

Q2-4 
市役所以外に福祉に関する相談窓口がある
ことを知っている 

1,286 789 474 23 

100.0% 61.4% 36.9% 1.8% 

Q2-4-1 相談窓口で知っているもの【複数回答】 

全 体 
高齢者相談 

支援 

センター 

障害者相談 

支援 

センター 

子育て支援 

センター 

ひきこもり 

支援センター 

ほっとプラザ 

社会福祉 

協議会 
民生委員・ 

児童委員 
その他 無回答 非該当 

1,286 426 278 555 157 361 396 3 30 497 

100.0% 33.1% 21.6% 43.2% 12.2% 28.1% 30.8% 0.2% 2.3% 38.6% 

  

Q2-5 
生活の困りごとを気軽に相談できる相手が
いる 

1,286 1,096 169 21 

100.0% 85.2% 13.1% 1.6% 
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設問 
上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 はい いいえ 無回答 

Q2-5-1 相談できる相手【複数回答】 

全 体 配偶者 親 子ども 友人 近隣住民 
民生委員

児童委員 

行政の 

相談窓口 
その他 無回答 非該当 

1,286 735 506 335 502 110 16 51 49 19 190 

100.0% 57.2% 39.3% 26.0% 39.0% 8.6% 1.2% 4.0% 3.8% 1.5% 14.8% 
  

Q2-6 
この１年間にお住まいの地域における福祉
活動に参加した 

1,286 216 1,042 28 

100.0% 16.8% 81.0% 2.2% 

Q2-6-1 活動内容【複数回答】 

全 体 

コミュニティや 

町内会・自治会で

おこなう福祉活動 

シニアクラブ 

などでおこなう

福祉活動 

地域支え合い

活動 

サロン・体操な

どの世話役と

しての活動 

子ども会活動 
子育て支援に

関する活動 

1,286 149 19 10 11 50 20 

100.0% 11.6% 1.5% 0.8% 0.9% 3.9% 1.6% 

障がい者 

支援に 

関する活動 

福祉関連のボラ

ンティア活動 

民生委員・児童

委員の活動 
その他 無回答 非該当  

8 13 4 7 3 1,070  

0.6% 1.0% 0.3% 0.5% 0.2% 83.2%  
  

Q2-7 
仕事やボランティア又は地区活動などで社
会参加をしたことがある ※65 歳以上 

297 116 151 30 

100.0% 39.1% 50.8% 10.1% 

Q2-7-1 具体的な分野【複数回答】 

全 体 
仕事・ 

就職など 
文化・ 

学習 
健康づくり・

スポーツ 
福祉 防犯 環境保全 その他 無回答 非該当 

297 39 25 53 18 17 23 7 0 181 

100.0% 13.1% 8.4% 17.8% 6.1% 5.7% 7.7% 2.4% 0.0% 60.9% 
  

Q2-8 
この１年間にお住まいの地域において、地域
活動（コミュニティ、町内会・自治会などの
活動）に参加したことがある 

1,286 361 889 36 

100.0% 28.1% 69.1% 2.8% 

Q2-9 
この 1年間に、子育て、文化、まちづくりな
どの NPO やボランティア活動に参加したこ
とがある 

1,286 91 1,155 40 

100.0% 7.1% 89.8% 3.1% 

Q2-10 
健康のために取り組んでいる生活習慣があ
る 

1,286 1,157 115 14 

100.0% 90.0% 8.9% 1.1% 

●健康のために市民が取り組んでいる生活習慣の項目数・・・・・・5.4 個/人 

Q2-10-1 取り組みの内容【複数回答】 

全 体 

主食、主菜、 
副菜を組み合
わせた食事を
１日２回以上、
ほぼ毎日食べ

ている 

ほぼ毎日

３回以上

野菜を食

べている 

減塩を心

がけて 

いる 

適正な体

重を維持

している 

１回 30 分
以上の汗ば
む程度の運
動・作業を
週２回以上
している 

ウォーキン

グを定期的

にしている 

睡眠による 

休養を十分

にとるよう

にしている 

１日２回

以上歯磨

きをして

いる 

1,286 541 234 403 498 331 292 536 794 

100.0% 42.1% 18.2% 31.3% 38.7% 25.7% 22.7% 41.7% 61.7% 
歯ブラシ以
外に歯間ブ
ラシやフロ
スなどの補
助道具を使
っている 

酒を飲まな

い又は節度

ある適度な

飲酒をして

いる 

タバコを 

吸わない 

悩みごとや

心配ごとを

だれかに相

談や話をし

ている 

家族以外の
人と２週間
に１回以
上、会話す
る機会が 
ある 

その他 無回答 非該当  

571 693 876 457 732 14 14 129  

44.4% 53.9% 68.1% 35.5% 56.9% 1.1% 1.1% 10.0%  
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設問 
上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 はい いいえ 無回答 

Q2-11 
年に１回は健康診断を受けている（がん検診
のみの場合は除く） 

1,286 1,001 250 35 

100.0% 77.8% 19.4% 2.7% 

Q2-12 この２年間にがん検診を受診した 
1,286 565 681 40 

100.0% 43.9% 53.0% 3.1% 

Q2-12-1 受診した検診内容【複数回答】 

全 体 
胃がん 

検診 

大腸がん

検診 

肺がん 

検診 

前立腺 

がん検診 

乳がん 

検診 

子宮がん 

検診 
その他 無回答 非該当 

1,286 232 251 139 64 290 287 12 15 721 

100.0% 18.0% 19.5% 10.8% 5.0% 22.6% 22.3% 0.9% 1.2% 56.1% 

  

Q2-13 かかりつけ医がいる 
1,286 819 447 20 

100.0% 63.7% 34.8% 1.6% 

Q2-14 かかりつけ歯科医がいる 
1,286 908 356 22 

100.0% 70.6% 27.7% 1.7% 

Q2-15 
休日、夜間に具合が悪くなった時に、受診可
能な医療機関を調べることができる（救急車
を呼ぶことは除く） 

1,286 887 370 29 

100.0% 69.0% 28.8% 2.3% 

Q2-15-1 調べることができる人で、あてはまるもの 

全 体 

調べ方を知っていて、 

休日の当番医または救

急外来を利用したこと

がある 

調べ方は知っている 

（利用したことはない） 
無回答 非該当 

1,286 373 492 22 399 

100.0% 29.0% 38.3% 1.7% 31.0% 

  

Q2-15-2 調べることができない人で、あてはまるもの 

全 体 

調べ方を知らない 

(休日の当番医制度また

は救急外来があるのは

知っている） 

休日の当番医制度又は

救急外来があることも

知らなかった 

無回答 非該当 

1,286 194 70 106 916 

100.0% 15.1% 5.4% 8.2% 71.2% 

  

Q2-16 この１年間に生涯学習活動に取り組んだ 
1,286 324 946 16 

100.0% 25.2% 73.6% 1.2% 

Q2-16-1 取り組んだ生涯学習活動の内容【複数回答】 

全 体 パソコン 

語学（英語、中

国語、韓国語 

など） 

音楽（歌唱、 

楽器など） 

運動（健康体操、

ウォーキング、

ランニング、ヨ

ガ、ダンスなど） 

工芸・手芸 

（絵画、パッチ

ワーク） 

教養（読書、歴

史、文学、俳句、

川柳、書道、 

茶道など） 

1,286 70 58 63 152 37 70 

100.0% 5.4% 4.5% 4.9% 11.8% 2.9% 5.4% 

料理 ボランティア 
映像制作・ 

編集 
国際交流 その他 無回答 非該当 

65 30 6 6 19 3 962 

5.1% 2.3% 0.5% 0.5% 1.5% 0.2% 74.8% 

  

Q2-17 
スポーツ（ウォーキング・軽運動を含む）を
行っている 

1,286 652 618 16 

100.0% 50.7% 48.1% 1.2% 
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設問 
上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 はい いいえ 無回答 

Q2-17-1 スポーツを行う頻度 

全 体 毎日 
週に 

２～６回 
週に１回 

月に 
１～２回 

無回答 非該当 

1,286 89 319 139 102 3 634 

100.0% 6.9% 24.8% 10.8% 7.9% 0.2% 49.3% 

  

Q2-18 
この１年間にスポーツ観戦をしたことがあ
る 

1,286 342 928 16 

100.0% 26.6% 72.2% 1.2% 

Q2-19 
この１年間に市内で行われたスポーツ事業
に参加したことがある 

1,286 96 1,170 20 

100.0% 7.5% 91.0% 1.6% 

Q2-20 
この１年間に市内のスポーツ施設を利用し
たことがある 

1,286 202 1,058 26 

100.0% 15.7% 82.3% 2.0% 

Q2-20-1 （公共または民間の）スポーツ施設の利用状況について【複数回答】 

全 体 
公共のスポーツ施設を

利用したことがある 

民間のスポーツ施設を

利用したことがある 
無回答 非該当 

1,286 151 66 9 1,084 

100.0% 11.7% 5.1% 0.7% 84.3% 
  

Q2-21 
この１年間に芸術劇場などで複数回文化芸
術活動を鑑賞した 

1,286 221 1,049 16 

100.0% 17.2% 81.6% 1.2% 

Q2-21-1 鑑賞した内容【複数回答】 

全 体 クラシック ミュージカル 
伝統芸能（能・
狂言など） 

演劇 ダンス 

1,286 53 24 12 37 16 

100.0% 4.1% 1.9% 0.9% 2.9% 1.2% 

歌（合唱・ 
ポップスなど） 

弾き語り 展覧会・講座 その他 無回答 非該当 

91 3 51 20 2 1,065 

7.1% 0.2% 4.0% 1.6% 0.2% 82.8% 

  

Q2-22 この１年間に芸術劇場を訪れたことがある 
1,286 417 847 22 

100.0% 32.4% 65.9% 1.7% 

Q2-22-1 芸術劇場への訪問目的【複数回答】 

全 体 鑑賞・観劇 実演活動 発表会 練習 勉強 

1,286 159 13 106 26 30 

100.0% 12.4% 1.0% 8.2% 2.0% 2.3% 

会議・受講 面接 
待ち合わせ・ 

休憩 
その他 無回答 非該当 

64 2 88 76 4 869 

5.0% 0.2% 6.8% 5.9% 0.3% 67.6% 

  

Q2-23 
この１年間に文化芸術に関する実演活動に
取り組んだ 

1,286 176 1,085 25 

100.0% 13.7% 84.4% 1.9% 
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設問 
上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 はい いいえ 無回答 

Q2-23-1 実演活動の内容【複数回答】 

全 体 
楽器の 
演奏 

ダンス 舞台・演劇 伝統芸能 絵画 工芸 

1,286 56 24 11 3 12 8 

100.0% 4.4% 1.9% 0.9% 0.2% 0.9% 0.6% 

手芸 造形 弾き語り 歌唱 写真 
詩歌（短歌・

俳句など） 

囲碁・ 

将棋 

36 4 9 40 21 1 2 

2.8% 0.3% 0.7% 3.1% 1.6% 0.1% 0.2% 

手品 映像 その他 無回答 非該当   

0 4 21 1 1,110   

0.0% 0.3% 1.6% 0.1% 86.3%   
  

Q2-24 
東海市に関する歴史や伝統文化について知
っている 

1,286 960 307 19 

100.0% 74.7% 23.9% 1.5% 

●市の歴史や伝統文化について知っている項目数・・・・・・3.1 個/人 

Q2-24-1 市の歴史や伝統文化について知っている事項【複数回答】 

全 体 細井平洲 良忍上人 阪正臣 蟹江一太郎 坂誠 山田才吉 

1,286 896 29 33 178 44 64 

100.0% 69.7% 2.3% 2.6% 13.8% 3.4% 5.0% 

猩々メッタ 大田まつり 
尾張横須賀

まつり 
御殿万歳 

聚楽園大仏

及び仁王像 

観福寺 

(本堂内宮殿) 

岩屋口 

古墳 

245 625 635 120 737 67 133 

19.1% 48.6% 49.4% 9.3% 57.3% 5.2% 10.3% 

松崎遺跡 
太佐山高射砲

陣地跡 
木田城跡 無回答 非該当   

38 24 78 3 326   

3.0% 1.9% 6.1% 0.2% 25.3%   

          

Q2-25 災害に備えて取り組んでいることがある 
1,286 991 273 22 

100.0% 77.1% 21.2% 1.7% 

●日頃から防災・減災に向けての備えをしている項目数・・・・・・2.7 個/人 

Q2-25-1 取り組んでいる災害への備え【複数回答】 

全 体 

水害ハザード

マップで、自

宅や職場の浸

水深を確認し

ている 

マイ・タイム

ラインを作成

している 

「高齢者等避
難」や「避難
指示」など市
が発令する避
難情報の意味
を知っている 

親せきや友人
の家など、避
難所以外の避
難できる場所
を決めている 

自分の住む地

区の指定避難

所を知ってい

る 

市からの避難

情報を受け取

る手段を知っ

ている 

３日分以上の

食料、水や衛

生用品などを

備蓄している 

1,286 457 3 205 186 651 150 538 

100.0% 35.5% 0.2% 15.9% 14.5% 50.6% 11.7% 41.8% 

緊急時の連絡

方法を家族で

決めている 

地域の防災訓

練に積極的に

参加している 

家族に合わせ

た非常持ち出

し品を準備し

ている 

テレビの地上
デジタル放送
で災害情報や
避難情報など
を確認できる
ことを知って

いる 

スマートフォ
ンなどに防災
アプリを登
録。又は携帯
電話から防災
情報を収集で
きることを知
っている 

その他 無回答 非該当 

217 40 251 358 422 10 6 295 

16.9% 3.1% 19.5% 27.8% 32.8% 0.8% 0.5% 22.9% 
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設問 
上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 はい いいえ 無回答 

Q2-26 災害情報の入手方法を知っている 
1,286 1,038 230 18 

100.0% 80.7% 17.9% 1.4% 

●市が提供する災害情報入手方法を知っている項目数・・・・・・2.2 個/人 

Q2-26-1 災害情報の収集方法【複数回答】 

全 体 防災ラジオ 
メディアス 
エフエム 

市のホーム 
ページ 

市の公式Ｘ 
(旧 Twitter) 

緊急速報 
メール（エリ
アメール） 

ちたまる安全
安心メルマガ 

1,286 325 173 423 75 455 77 

100.0% 25.3% 13.5% 32.9% 5.8% 35.4% 6.0% 

テレビの 

データ放送・

ラジオ 

その他の 

インターネ

ット 

その他の 

アプリ 
その他 無回答 非該当  

555 638 98 2 8 248  

43.2% 49.6% 7.6% 0.2% 0.6% 19.3%  

  

Q2-27 
消費生活に関するトラブルを解決する方策
を知っている 

1,286 773 488 25 

100.0% 60.1% 37.9% 1.9% 

Q2-27-1 消費生活トラブルの解決について、知っている方策【複数回答】 

全 体 

国、県の消費

生活相談窓

口への相談 

市の消費生

活センター

への相談 

クーリング 

オフ制度 

司法書士会

による多重

債務相談 

その他 無回答 非該当 

1,286 350 336 655 64 6 6 513 

100.0% 27.2% 26.1% 50.9% 5.0% 0.5% 0.5% 39.9% 

  

Q2-28 
この１年間に花や緑を育てたり、飾ったりし
た 

1,286 716 552 18 

100.0% 55.7% 42.9% 1.4% 

Q1-28-1 花や緑を育てたり、飾ったりしている頻度 

全 体 
常に育てるか、 
飾っている 

季節によって
育てるか、飾っ

ている 

ときどき育て
るか、飾ってい

る 
無回答 非該当 

1,286 363 120 225 8 570 

100.0% 28.2% 9.3% 17.5% 0.6% 44.3% 

  

Q2-29 
日常生活でインターネットなどのデジタル
技術を活用したサービスを利用している 

1,286 1,028 232 26 

100.0% 79.9% 18.0% 2.0% 

Q1-29-1 デジタル技術を活用したサービスを利用していない理由【複数回答】 

全 体 
デジタル機器などの

操作が苦手 

サービスを利用するこ

とで情報漏洩や詐欺被

害などトラブルにあう

のではないかと不安 

うまく動かなくな

りそうで、決まった

操作しかできない 

周囲に使い方を 

聞ける人がいない 

1,286 77 45 31 13 

100.0% 6.0% 3.5% 2.4% 1.0% 

利用にかかる 

料金が高い 

そもそもデジタル 

機器を持っていない 
その他 無回答 非該当 

12 27 7 124 1,054 

0.9% 2.1% 0.5% 9.6% 82.0% 
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３）日常生活における市民の意識や行動 

設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 
そう思
う 

どちら
かとい
えばそ
う思う 

どちら
かとい
えばそ
う思わ
ない 

そう思
わない 

無回答 

Q3-1 
身近に子どもが安心して過ごせる場（家庭や
学校を除く）がある 

1,286 267 571 255 134 59 

100.0% 20.8% 44.4% 19.8% 10.4% 4.6% 

 ●身近に子どもが安心して過ごせる場（家庭や学校を除く）があると思う 

１８歳以下の子どもを持つ人の割合・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・73.4％ 

Q3-2 子育てに関する相談の場を知っている 
1,286 226 435 278 273 74 

100.0% 17.6% 33.8% 21.6% 21.2% 5.8% 

Q3-3 
学校支援協議会や登下校の見守り活動など
のボランティアで、学校教育活動に参加 
したい 

1,286 59 311 418 430 68 

100.0% 4.6% 24.2% 32.5% 33.4% 5.3% 

Q3-4 ごみの減量やリサイクルに取り組んでいる 
1,286 477 613 119 55 22 

100.0% 37.1% 47.7% 9.3% 4.3% 1.7% 

Q3-5 
東海市産の農産物であることを意識して購
入している 

1,286 119 328 494 315 30 

100.0% 9.3% 25.5% 38.4% 24.5% 2.3% 

Q3-6 
生活や市に関する市からの情報提供の‘質’
は充足している 

1,286 95 679 375 113 24 

100.0% 7.4% 52.8% 29.2% 8.8% 1.9% 

Q3-7 
生活や市に関する市からの情報提供の‘量’
は充足している 

1,286 93 681 370 114 28 

100.0% 7.2% 53.0% 28.8% 8.9% 2.2% 

Q3-8 
生活や市に関する市からの情報提供の‘タイ
ミング’に満足している 

1,286 102 637 397 120 30 

100.0% 7.9% 49.5% 30.9% 9.3% 2.3% 

 ●市からの情報提供が充足している人の割合・・・・・・59.3％ 

Q3-8-1 市からの情報提供手段として利用している項目【複数回答】 

全 体 広報とうかい ホームページ 

ケーブルテレビ

「ハロー！とう

かい」 

コミュニティ 

ＦＭ「メディアス

エフエム」 

デジタル案内板

(太田川駅・芸術

劇場) 

1,286 1,083 460 155 62 28 

100.0% 84.2% 35.8% 12.1% 4.8% 2.2% 

生活情報アプリ

「東海なび」 

メールマガジン 

（生活・地域密着・

子育て情報など） 

SNS（LINE、 

Ｘ（旧ツイッター）

など） 

パンフレット・ 

リーフレット 
その他 無回答 

51 44 200 92 13 80 

4.0% 3.4% 15.6% 7.2% 1.0% 6.2% 

  

Q3-9 市民の声が市に届き、市政に反映されている 
1,286 32 532 537 159 26 

100.0% 2.5% 41.4% 41.8% 12.4% 2.0% 

Q3-10 東海市に愛着を持っている 
1,286 353 674 165 75 19 

100.0% 27.4% 52.4% 12.8% 5.8% 1.5% 
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４）東海市のまちの現状 

設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 
そう思
う 

どちら
かとい
えばそ
う思う 

どちら
かとい
えばそ
う思わ
ない 

そう思
わない 

無回答 

Q4-1 子育てしやすいまちである 
1,286 242 713 203 69 59 

100.0% 18.8% 55.4% 15.8% 5.4% 4.6% 

 ●子育てしやすいまちであると感じている１８歳以下の子どもを持つ人の割合・・・82.9％ 

Q4-2 多様な保育ニーズに対応できる場所がある 
1,286 103 662 361 93 67 

100.0% 8.0% 51.5% 28.1% 7.2% 5.2% 

 ●多様な保育ニーズに対応できる場所があると感じている１８歳以下の子どもを持つ人の割合・・・66.6％ 

Q4-3 
商工業、観光分野でにぎわいが創出されてい
る 

1,286 86 473 558 136 33 

100.0% 6.7% 36.8% 43.4% 10.6% 2.6% 

Q4-3-1 にぎわいが創出されていると思う理由【複数回答】 

全 体 
企業・事業

所が多い 

飲食店が

多い 

飲食店以外

の店舗が 

多い 

イベントが

多く実施 

されている 

観光名所が

多くある 
その他 無回答 非該当 

1,286 308 354 77 266 37 4 11 727 

100.0% 24.0% 27.5% 6.0% 20.7% 2.9% 0.3% 0.9% 56.5% 

  

Q4-4 
お住まいの地域では、住民同士の支え合い、
助け合い（相互扶助）ができている 

1,286 60 413 538 244 31 

100.0% 4.7% 32.1% 41.8% 19.0% 2.4% 

Q4-5 高齢者が安心して暮らしている 
1,286 79 673 357 116 61 

100.0% 6.1% 52.3% 27.8% 9.0% 4.7% 

Q4-5-1 高齢者が安心して暮らせるために必要なこと【複数回答】 

全 体 

支え合い

や、助け合

いの環境が

ある 

介護予防事

業などの保

健サービス

が充実して

いる 

ひとり暮らし

高齢者や要介

護者などに対

する福祉・介護

サービスが充

実している 

相談できる

環境がある 

日頃から出

かけられる

居場所が 

ある 

活動できる

場がある 
その他 無回答 

1,286 497 564 578 471 484 369 28 299 

100.0% 38.6% 43.9% 44.9% 36.6% 37.6% 28.7% 2.2% 23.3% 

  

Q4-6 
介護保険サービス、高齢者福祉サービスが充
実している 

1,286 74 622 433 107 50 

100.0% 5.8% 48.4% 33.7% 8.3% 3.9% 

 ●高齢者福祉サービスが充実していると感じている利用者の割合・・・・・・50.7％ 

Q4-7 
障がい者が地域のなかで安心して暮らして
いる 

1,286 56 588 462 121 59 

100.0% 4.4% 45.7% 35.9% 9.4% 4.6% 

Q4-8 
障がい者が地域のなかで社会参加できてい
る 

1,286 30 468 580 133 75 

100.0% 2.3% 36.4% 45.1% 10.3% 5.8% 

Q4-9 
お住まいの地域は、コミュニティ、市民活動
団体、大学や企業などの活動により、地域課
題の解決に取り組んでいる 

1,286 32 465 565 153 71 

100.0% 2.5% 36.2% 43.9% 11.9% 5.5% 

Q4-10 
お住まいの地域において、コミュニティのふ
れあい・交流、防犯・防災などの活動が活発
である 

1,286 41 493 539 153 60 

100.0% 3.2% 38.3% 41.9% 11.9% 4.7% 

Q4-11 
多様性を認め合い、地域でともに暮らしてい
こうと思う 

1,286 204 593 317 91 81 

100.0% 15.9% 46.1% 24.7% 7.1% 6.3% 
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設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 
そう思
う 

どちら
かとい
えばそ
う思う 

どちら
かとい
えばそ
う思わ
ない 

そう思
わない 

無回答 

Q4-11-1 多様性を認め合い、地域でともに暮らそうと思う項目【複数回答】 

全 体 
性別

（LGBTQ） 

国籍・ 
人種・民族 

障がい 価値観 その他 無回答 非該当 

1,286 476 561 548 344 7 34 489 

100.0% 37.0% 43.6% 42.6% 26.7% 0.5% 2.6% 38.0% 

  

Q4-12 スポーツをしやすい環境が整っている 
1,286 114 579 414 116 63 

100.0% 8.9% 45.0% 32.2% 9.0% 4.9% 

Q4-13 文化芸術活動が盛んなまちである 
1,286 118 412 528 109 119 

100.0% 9.2% 32.0% 41.1% 8.5% 9.3% 

Q4-13-1 文化芸術活動が盛んだと感じる理由【複数回答】 

全 体 

街角でダンスする人や 

楽器を持って移動する人

を見かけるから 

講座や教室などに 

気軽に参加することが 

できるから 

一緒に活動する 

友人が多いから 

1,286 161 313 39 

100.0% 12.5% 24.3% 3.0% 

子どもの頃からアウト 

リーチなどで文化芸術に

触れ合えるから 

その他 無回答 非該当 

84 21 38 756 

6.5% 1.6% 3.0% 58.8% 
  

Q4-14 
市民、地域、企業、行政が連携して災害時に
備えている 

1,286 74 661 418 74 59 

100.0% 5.8% 51.4% 32.5% 5.8% 4.6% 

Q4-15 
消防・救急体制が整備され安心して生活でき
る 

1,286 171 842 194 32 47 

100.0% 13.3% 65.5% 15.1% 2.5% 3.7% 

Q4-16 
交通事故に対する不安がなく、安全に生活で
きる 

1,286 50 480 544 167 45 

100.0% 3.9% 37.3% 42.3% 13.0% 3.5% 

Q4-17 
犯罪に対する不安がなく、安心して生活でき
る 

1,286 60 544 502 139 41 

100.0% 4.7% 42.3% 39.0% 10.8% 3.2% 

Q4-18 
ガードレールやカーブミラーなどの安全対
策が整っている 

1,286 72 570 461 143 40 

100.0% 5.6% 44.3% 35.8% 11.1% 3.1% 

Q4-19 
まちなみが整っており自宅周辺が住みやす
い場所（所）である 

1,286 145 709 299 91 42 

100.0% 11.3% 55.1% 23.3% 7.1% 3.3% 

Q4-20 
住居、農地、店舗、工場などが整然としてい
る 

1,286 105 756 314 61 50 

100.0% 8.2% 58.8% 24.4% 4.7% 3.9% 

Q4-21 
住環境が整備され快適な生活が確保されて
いる 

1,286 113 769 292 68 44 

100.0% 8.8% 59.8% 22.7% 5.3% 3.4% 

Q4-22 自分が暮らしている住まいに満足している 
1,286 250 751 194 49 42 

100.0% 19.4% 58.4% 15.1% 3.8% 3.3% 

Q4-23 
電車、バス、自家用車、自転車などを利用し
て、市内や市外へ円滑に移動できる 

1,286 317 595 215 120 39 

100.0% 24.7% 46.3% 16.7% 9.3% 3.0% 

Q4-24 花や緑が豊かなまちである 
1,286 215 688 288 55 40 

100.0% 16.7% 53.5% 22.4% 4.3% 3.1% 

Q4-25 水道水を安心して利用できる 
1,286 431 664 122 34 35 

100.0% 33.5% 51.6% 9.5% 2.6% 2.7% 



 15 

設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 
そう思
う 

どちら
かとい
えばそ
う思う 

どちら
かとい
えばそ
う思わ
ない 

そう思
わない 

無回答 

Q4-26 
下水道施設での汚水処理に不安がなく、安心
して排水できる 

1,286 391 707 113 37 38 

100.0% 30.4% 55.0% 8.8% 2.9% 3.0% 

 

 

５）東海市のまちづくりの評価 

Q5-1 総合的に東海市が住みやすいところだと感じるか 

全 体 
たいへん住
みやすい 

どちらかと
いえば住み
やすい 

どちらとも
いえない 

どちらかと
いえば住み
にくい 

たいへん住
みにくい 

無回答 

1,286 214 706 268 54 7 37 

100.0% 16.6% 54.9% 20.8% 4.2% 0.5% 2.9% 

 

Q5-2 これからも東海市に住み続けたいと思うか 

全 体 そう思う 
どちらかとい
えばそう思う 

どちらかとい
えばそう思わ

ない 
そう思わない 無回答 

1,286 543 570 115 28 30 

100.0% 42.2% 44.3% 8.9% 2.2% 2.3% 
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（２）集計結果（児童生徒アンケート） 

１）属性 

①学校 

全 体 緑陽小学校 名和小学校 渡内小学校 平洲小学校 明倫小学校 
富木島 

小学校 

1,923 77 138 47 145 32 100 

100.0% 4.0% 7.2% 2.4% 7.5% 1.7% 5.2% 

船島小学校 大田小学校 
横須賀 

小学校 

加木屋 

小学校 

三ツ池 

小学校 

加木屋南 

小学校 
名和中学校 

51 73 103 104 45 135 111 

2.7% 3.8% 5.4% 5.4% 2.3% 7.0% 5.8% 

上野中学校 平洲中学校 
富木島 

中学校 

横須賀 

中学校 

加木屋 

中学校 
無回答  

112 114 163 193 180 0  

5.8% 5.9% 8.5% 10.0% 9.4% 0.0%  

 

 

２）児童生徒の意識や行動 

設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 楽しい 
どちらか
といえば
楽しい 

どちらか
といえば
楽しく 

ない 

楽しく 

ない 
無回答 

Q2 学校は楽しいですか 
1,923 926 746 175 72 4 

100.0% 48.2% 38.8% 9.1% 3.7% 0.2% 

 

設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 
持って 
いる 

どちらか
といえば
持って 
いる 

どちらか
といえば
持って 
いない 

持って 
いない 

無回答 

Q3 
将来の夢や目標を持って
いますか 

1,923 821 547 318 236 1 

100.0% 42.7% 28.4% 16.5% 12.3% 0.1% 

Q3-1 夢や目標の内容【複数回答】 

全 体 
将来なりたい 

職業がある 

好きな勉強に 

もっと取り組み

たい 

好きなスポーツ

があり、もっと

うまくなりたい 

好きな絵や音楽

などがあり、 

もっとうまく 

なりたい 

色々な世界の 

ことが知りたい 

もっと外国語が

話せるように 

なりたい 

1,923 895 213 533 280 222 275 

100.0% 46.5% 11.1% 27.7% 14.6% 11.5% 14.3% 

人に親切に 

したい 

両親や祖父母

を幸せに 

したい 

平和な世界に

するために 

役に立ちたい 

その他 無回答 非該当  

421 374 242 107 14 555  

21.9% 19.4% 12.6% 5.6% 0.7% 28.9%  
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設問 
上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 ある ない 無回答 

Q4 好きな授業や教科はありますか 
1,923 1,743 178 2 

100.0% 90.6% 9.3% 0.1% 

Q4-1 好きな授業や教科【複数回答】 

全 体 国語 算数・数学 理科 社会 音楽 
図画工作 
・美術 

1,923 311 537 524 538 574 616 

100.0% 16.2% 27.9% 27.2% 28.0% 29.8% 32.0% 

体育・ 

保健体育 

家庭科・ 

技術・家庭 
英語 

道徳・ 

学級活動 
その他 無回答 非該当 

1,011 528 441 374 32 3 180 

52.6% 27.5% 22.9% 19.4% 1.7% 0.2% 9.4% 
  

 

設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 
わかり 
やすい 

どちらか
といえば
わかり 
やすい 

どちらか
といえば
わかり 
にくい 

わかり 
にくい 

無回答 

Q5 
学校の授業内容はわかり
やすいですか 

1,923 702 1,001 167 49 4 

100.0% 36.5% 52.1% 8.7% 2.5% 0.2% 

 

設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 楽しい 
どちらか
といえば
楽しい 

どちらか
といえば
楽しく 

ない 

楽しく 

ない 
無回答 

Q6 
給食の時間は楽しいです
か 

1,923 1,060 645 152 62 4 

100.0% 55.1% 33.5% 7.9% 3.2% 0.2% 

 

設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 
知って 

いる 

どちらか
といえば
知って 

いる 

どちらか
といえば
知らない 

知らない 無回答 

Q7 
自分の得意なところや苦
手なところを知っていま
すか 

1,923 1,137 652 87 42 5 

100.0% 59.1% 33.9% 4.5% 2.2% 0.3% 

 

設問 
上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 いる いない 無回答 

Q8 
困ったときに悩みを相談できる人が身近に
いますか 

1,923 1,626 292 5 

100.0% 84.6% 15.2% 0.3% 

Q8-1 悩みを相談できる人【複数回答】 

全 体 担任の先生 保健室の先生 
クラブ・部活動

の先生 
その他の先生 友だち 父・母 

1,923 524 105 118 144 1,333 1,151 

100.0% 27.2% 5.5% 6.1% 7.5% 69.3% 59.9% 

祖父母 
兄弟姉妹など

の家族 

近所の人・地域

の知り合いの人 
その他 無回答 非該当  

290 495 80 25 7 297  

15.1% 25.7% 4.2% 1.3% 0.4% 15.4%  
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設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 している 
どちらか
といえば
している 

どちらか
といえば
して 

いない 

して 

いない 
無回答 

Q9 
さまざまな人の考え方や
思いの違いを理解して生
活しようとしていますか 

1,923 798 913 152 50 10 

100.0% 41.5% 47.5% 7.9% 2.6% 0.5% 

 

設問 
上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 ０冊 １冊 ２冊 ３冊 ４冊 ５冊 

Q10 

この１か月の間に何冊の
本を読みましたか。（電子
書籍を含みます。教科書、
雑誌、マンガは除きます） 

1,923 542 341 245 169 127 104 

100.0% 28.2% 17.7% 12.7% 8.8% 6.6% 5.4% 

６冊 ７冊 ８冊 ９冊 10冊以上 無回答  

58 40 19 74 195 9  

3.0% 2.1% 1.0% 3.8% 10.1% 0.5%  

●児童生徒が１ケ月に読んだ本の冊数・・・・・・3.9 冊/人 

 

設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 そう思う 
どちらか
といえば
そう思う 

どちらか
といえば
そう思わ
ない 

そう思わ
ない 

無回答 

Q11 
本(電子書籍を含む)を読
むことが大切であると思
いますか 

1,923 891 663 194 156 19 

100.0% 46.3% 34.5% 10.1% 8.1% 1.0% 
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（３）集計結果（職員アンケート） 

①職名 

全 体 
主事・主事

補 
主任 統括主任 主幹 

部長・次

長・課長・

統括主幹 

429 119 157 65 25 63 

100.0% 27.7% 36.6% 15.2% 5.8% 14.7% 

②所属 

全 体 総務部 企画部 
市民 

福祉部 

環境 

経済部 

都市 

建設部 
水道部 

教育 

委員会 
その他 

429 74 49 97 39 69 24 62 15 

100.0% 17.2% 11.4% 22.6% 9.1% 16.1% 5.6% 14.5% 3.5% 

※ その他は、議会事務局、農業委員会事務局、監査委員事務局、会計課等 

 

設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

Q3 

あなたの職場（課等）では、
PDCA サイクルにより、施
策・単位施策が推進されて
いると思いますか。 

429 38 260 108 23 

100.0% 8.9% 60.6% 25.2% 5.4% 

 

設問 

上段：回答数(件)、下段：割合(%) 

全 体 

知識などを
十分に習

得・獲得し、
新たな市民
ニーズにも
対応できて

いる 

どちらかと
いえば知識
などを習

得・獲得し、
新たな市民
ニーズにも
対応できて

いる 

どちらかと
いえば知識
などを習

得・獲得して
おらず、市民
ニーズ対応
が不十分な
部分がある 

知識などを
習得・獲得し
ておらず、市
民ニーズ対
応が不十分
な部分があ

る 

Q4 

あなたは、市民ニーズに対
応した行政サービスを行
うにあたって、知識、ノウ
ハウ、スキルを習得・獲得
できていますか。 

429 30 286 103 10 

100.0% 7.0% 66.7% 24.0% 2.3% 

Q5 知識等を習得・獲得しておらず、市民ニーズ対応が不十分な部分【複数回答】 

全 体 
各部門での 

法令 
先進事例 

市民や団体、 
県との協働力 

IT などの 
情報知識 

その他 非該当 

429 68 62 31 57 5 316 

100.0% 15.9% 14.5% 7.2% 13.3% 1.2% 73.7% 
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３．アンケートから取得した指標一覧 

 アンケートにより取得した指標の一覧を掲載しています。 

（１）まちづくり指標 

１ 安心して子育てができ、子どもが健やかに育っている 

設問 指標 単位 
現状値 めざそう値 

R4 R5 R6 R7 R8 5 年後 10 年後 

1-3 

4-1 
1 

子育てしやすいまちであると感じている１８歳

以下の子どもを持つ人の割合 
％ 86.4 83.8 82.9   88.7 91.1 

児童 3 2 夢や目標を持っている児童生徒の割合 ％ 72.1 75.2 71.1   76.0 79.9 

 

２ 住みやすい環境を保全し、にぎわいと活力に満ちている 

設問 指標 単位 
現状値 めざそう値 

R4 R5 R6 R7 R8 5 年後 10 年後 

2-3 4 
地域の環境面において、生活に支障を感じてい

る人の割合 
％ 46.9 52.5 53.0   41.0 35.2 

3-5 7 
東海市産の農産物を意識して購入している人の

割合 
％ 33.7 35.0 34.8   38.3 42.9 

4-3 8 
商工業、観光分野でにぎわいが創出されている

と思う人の割合 
％ 43.7 46.4 43.5   48.8 53.9 

 

３ 人と人との絆を育み、だれもが役割を持ち支え合っている 

設問 指標 単位 
現状値 めざそう値 

R4 R5 R6 R7 R8 5 年後 10 年後 

4-4 9 
地域の住民が互いに支え合っていると思う人の

割合 
％ 34.6 37.4 36.8   40.1 45.6 

4-5 10 
高齢者が地域で安心して暮らしていると思う人

の割合 
％ 55.8 57.5 58.5   59.4 63.0 

4-7 11 
障がい者が地域で安心して暮らしていると思う

人の割合 
％ 47.1 50.6 50.1   51.8 56.6 

4-9 12 
住んでいる地域が協働で地域課題の解決に取り

組んでいると思う人の割合 
％ 35.3 40.5 38.6   41.0 46.6 

 

４ 心身ともに健康で、いきいきと生活している 

設問 指標 単位 
現状値 めざそう値 

R4 R5 R6 R7 R8 5 年後 10 年後 

2-16 16 生涯学習を行っている人の割合 ％ 23.9 24.8 25.2   30.0 36.2 

2-17 17 スポーツを実践している人の割合 ％ 49.9 50.4 50.7   55.9 61.8 

2-18 18 スポーツ観戦をしたことがある人の割合 ％ 18.4 22.9 26.6   25.0 31.6 

2-21 19 
文化芸術活動を複数回鑑賞したことがある人の

割合 
％ 12.9 15.7 17.2   20.0 27.0 

4-13 20 
文化芸術活動が盛んなまちであると思う人の割

合 
％ 37.9 41.8 41.2   43.3 48.8 

2-24-1 21 市の歴史や伝統文化について知っている項目数 個/人 2.7 3.3 3.1   3.0 3.2 
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５ 安心・安全で快適に暮らせる都市機能が充実している 

設問 指標 単位 
現状値 めざそう値 

R4 R5 R6 R7 R8 5 年後 10 年後 

4-14 22 
市民、地域、企業、行政が連携し、災害時に備

えていると思う人の割合 
％ 57.3 56.9 57.2   61.2 65.1 

4-15 23 消防・救急体制に安心感を持っている人の割合 ％ 77.3 79.4 78.8   81.2 85.0 

4-16 24 
交通事故に対する不安がなく、安全に生活でき

ていると思う人の割合 
％ 40.0 40.6 41.2   45.3 50.6 

4-17 25 
犯罪に対する不安がなく、安心して生活できて

いると思う人の割合 
％ 47.2 48.8 47.0   52.0 56.8 

4-19 26 
自宅周辺が住みやすい場所（所）であると思う

人の割合 
％ 65.3 65.3 66.4   71.3 77.4 

4-23 28 
市内・市外へ円滑に移動できる環境が整ってい

ると思う人の割合 
％ 68.7 69.1 70.9   73.4 78.2 

4-24 29 花や緑が豊かなまちであると思う人の割合 ％ 73.2 71.8 70.2   77.9 82.7 

4-25 30 水道水を安心して利用できている人の割合 ％ 87.9 86.6 85.1   89.5 91.0 

4-26 31 汚水処理体制に安心感を持っている人の割合 ％ 85.4 87.1 85.4   87.5 89.6 

 
 

（２）成果指標 

１ 安心して子育てができ、子どもが健やかに育っている 

設問 指標 単位 
現状値 

方向性 
R4 R5 R6 R7 R8 

1-3 

4-2 
1-2-3 

多様な保育ニーズに対応できる場所がある

と感じている１８歳以下の子どもを持つ人

の割合 

％ 64.5 64.2 66.6   

1-3 

3-1 
1-3-2 

身近に子どもが安心して過ごせる場（家庭や

学校を除く）があると思う１８歳以下の子ど

もを持つ人の割合 

％ 74.9 71.6 73.4   

3-2 1-4-1 
子育ての悩みについて、相談する場を知って

いる人の割合 
％ 46.9 49.4 51.4   

児童 4 2-1-1 好きな授業がある児童生徒の割合 ％ 90.5 88.7 90.6   

児童 5 2-1-2 
学校の授業がわかりやすいと答えた児童生

徒の割合 
％ 87.3 85.8 88.6   

児童 6 2-1-3 給食が楽しいと感じる児童生徒の割合 ％ 79.4 88.0 88.7   

児童 7 2-2-1 自己肯定感を持っている児童生徒の割合 ％ - 93.4 93.0   

児童 8 2-2-2 
困った時に悩みを相談できる人が身近にい

る児童生徒の割合 
％ 84.0 85.8 84.6   

児童 9 2-2-3 
さまざまな人の考え方や思いの違いを理解

して生活しようとしている児童生徒の割合 
％ 88.6 89.6 89.0   

3-3 2-4-2 
学校教育活動に参加したいと考えている人

の割合 
％ 25.0 26.5 28.8   

※ 成果指標 2-2-1「自己肯定感を持っている児童生徒の割合」は令和５年度から開始 
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２ 住みやすい環境を保全し、にぎわいと活力に満ちている 

設問 指標 単位 
現状値 

方向性 
R4 R5 R6 R7 R8 

2-3-1 3-1-1 
大気汚染（降下ばいじん以外）により、生活

に支障を感じている人の割合 
％ 10.3 9.3 10.6   

2-3-1 3-1-2 
降下ばいじんにより、生活に支障を感じてい

る人の割合 
％ 26.8 30.3 29.2   

2-3-1 3-3-1 
不法投棄、雑草繁茂、動物や害虫により、生

活に支障を感じている人の割合 
％ 18.0 23.7 24.3   

2-1 4-1-1 
地球温暖化の防止に取り組んでいる人の割

合 
％ 76.9 78.8 80.1   

3-4 4-2-2 
ごみ減量、リサイクルに取り組んでいる人の

割合 
％ 81.8 83.8 84.8   

2-2 4-3-1 
普段から環境に配慮した行動を実践してい

る人の割合 
％ 68.2 70.7 72.6   

 

３ 人と人との絆を育み、だれもが役割を持ち支え合っている 

設問 指標 単位 
現状値 

方向性 
R4 R5 R6 R7 R8 

2-4 7-1-1 福祉に関する相談先を知っている人の割合 ％ 59.1 63.1 61.4   

2-5 7-1-2 
生活の困りごとを相談できる相手がいる人

の割合 
％ 81.2 84.0 85.2   

2-6 7-2-1 
地域福祉活動に担い手として参加している

人の割合 
％ 14.8 15.9 16.8   

1-1 

4-6 
8-1-1 

高齢者福祉サービスが充実していると感じ

ている利用者の割合 
％ 50.4 52.5 50.7   

2-7 8-2-1 社会参加・交流をしている高齢者の割合 ％ 37.8 42.8 39.1   

4-8 9-2-1 
障がい者が社会参加できていると感じてい

る人の割合 
％ 37.2 41.3 38.7   

4-10 10-1-1 
コミュニティの活動が活発であると思う人

の割合 
％ 38.8 43.2 41.5   

2-8 10-2-1 地域活動に参加している人の割合 ％ 25.3 30.4 28.1   

2-9 10-3-2 市民活動に参加している人の割合 ％ 7.8 7.7 7.1   

4-11 10-4-1 
多様性を認め合い、地域でともに暮らしてい

こうと思う人の割合 
％ 64.1 67.1 62.0   
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４ 心身ともに健康で、いきいきと生活している 

設問 指標 単位 
現状値 

方向性 
R4 R5 R6 R7 R8 

2-10-1 11-1-1 
健康のために取り組んでいる生活習慣の項

目数 
個/人 5.2 5.3 5.4   

2-11 11-2-1 年に１回は健康診断を受けている人の割合 ％ 72.7 76.7 77.8   

2-12 11-2-2 がん検診を定期的に受けている人の割合 ％ 43.6 41.9 43.9   

2-13 11-4-1 かかりつけ医を持っている人の割合 ％ 61.7 62.9 63.7   

2-14 11-4-2 かかりつけ歯科医を持っている人の割合 ％ 67.4 69.2 70.6   

2-15 11-4-3 
休日、夜間に受診可能な医療機関を自ら調

べられる人の割合 
％ 69.1 68.0 69.0   

児童 10 12-2-2 児童生徒が１ケ月に読んだ本の冊数 冊/人 4.4 3.9 3.9   

児童 11 12-2-3 
本を読むことが大切であると思う児童生徒

の割合 
％ 87.2 82.9 80.8   

2-19 13-1-1 
市内スポーツ事業に参加したことがある人

の割合 
％ 5.3 5.5 7.5   

4-12 13-2-1 
スポーツをしやすい環境が整っていると思

う人の割合 
％ 54.1 54.7 53.9   

2-20 13-2-2 
市内スポーツ施設を利用したことがある人

の割合 
％ 15.4 16.8 15.7   

2-22 14-1-3 
この 1 年間に芸術劇場を訪れたことのある

人の割合 
％ 27.6 31.3 32.4   

2-23 14-2-2 
文化芸術の実演活動に取り組んでいる人の

割合 
％ 5.6 12.6 13.7   

 
５ 安心・安全で快適に暮らせる都市機能が充実している 

設問 指標 単位 
現状値 

方向性 
R4 R5 R6 R7 R8 

2-25-1 16-1-1 
日ごろから防災・減災に向けて備えている

項目数 
個/人 2.3 2.4 2.7   

2-26-1 16-1-2 
災害情報の入手方法として知っている項目

数 
個/人 1.8 2.1 2.2   

4-18 18-2-1 
ガードレールやカーブミラーなどの安全対

策が整っていると思う人の割合 
％ 50.0 47.7 49.9   

2-27 18-4-1 
消費生活に関するトラブルへの対応策を知

っている人の割合 
％ 52.4 58.5 60.1   

4-20 19-1-1 
住居、農地、店舗、工場などが整然として

いると思う人の割合 
％ 67.0 66.3 67.0   

4-21 19-1-2 
住環境が整備され、快適な生活が確保され

ていると思う人の割合 
％ 67.1 69.7 68.6   

4-22 19-3-1 
暮らしている住まいに満足している人の割

合 
％ 75.5 76.4 77.8   

2-28 21-2-2 
花や緑を育てる、飾るなど、花や緑が身近

にある生活を送っている人の割合 
％ 59.0 55.7 55.7   
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６ 行政推進項目 

設問 指標 単位 
現状値 

方向性 
R4 R5 R6 R7 R8 

職員 3 99-1-2 
PDCA サイクルが実践されていると思う職員

の割合 
％ 63.5 67.3 69.5   

2-29 99-3-1 

日常生活でインターネットなどのデジタル

技術を活用したサービスを利用している人

の割合 

％ - 75.8 79.9   

職員 4 99-4-1 

高度化・多様化する市民ニーズに対して、

知識や能力習得が十分であると思う職員の

割合 

％ 66.2 70.8 73.7   

3-6 

3-7 

3-8 

99-5-1 市からの情報提供が充足している人の割合 ％ 54.7 56.8 59.3   

3-9 99-5-2 
市民の意見が市に届き、市政に反映されて

いると思う人の割合 
％ 42.5 41.5 43.9   

3-10 99-5-3 市に愛着を持っている人の割合 ％ 79.2 79.6 79.9   

※ 成果指標 99-3-1「日常生活でインターネットなどのデジタル技術を活用したサービスを利用している人の割合」は

令和５年度から開始 

 
（参考） 計画書にない指標 

設問 指標 単位 
現状値 

 
R4 R5 R6 R7 R8 

5-1  東海市が住みやすいと思う人の割合 ％ 70.2 72.5 71.5   

5-2  東海市に住み続けたいと思う人の割合 ％ - - 86.5   

児童 2  学校が楽しいと感じる児童生徒の割合 ％ - - 86.9   

※ 設問 5-2「東海市に住み続けたいと思う人の割合」は令和６年度から開始 

※ 設問児童 2「学校が楽しいと感じる児童生徒の割合」は令和６年度から開始 
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４．自由意見の件数一覧 

○全回答数 704 件（意見者 467 人） 

めざすまちの姿 件数 割合 

１ 安心して子育てができ、子どもが健やかに育っている 80 11.4% 

 1-1 子どもや子育て世代への支援 55 7.8% 

1-2 子どもの学び・体験への支援 25 3.6% 

２ 住みやすい環境を保全し、にぎわいと活力に満ちている 132 18.8% 

 2-3 良好な生活環境の保全 75 10.7% 

2-4 自然と共生する持続可能な社会の実現 19 2.7% 

2-5 魅力ある農業の振興 8 1.1% 

2-6 活力ある商工業の振興 30 4.3% 

３ 人と人との絆を育み、だれもが役割を持ち支え合っている 54 7.7% 

 3-7 地域福祉の推進 9 1.3% 

3-8 高齢者福祉の充実 22 3.1% 

3-9 障がい者福祉の充実 4 0.6% 

3-10 協働と尊重による地域社会づくりの推進 19 2.7% 

４ 心身ともに健康で、いきいきと生活している 49 7.0% 

 4-11 健康づくりの推進 13 1.8% 

4-12 生涯学習の推進 10 1.4% 

4-13 スポーツの推進 15 2.1% 

4-14 文化芸術の推進 7 1.0% 

4-15 郷土の歴史・伝統文化・文化財の継承と振興 4 0.6% 

５ 安心・安全で快適に暮らせる都市機能が充実している 296 42.0% 

 5-16 防災・減災対策の推進 13 1.8% 

5-17 消防・救急体制の充実 0 0.0% 

5-18 暮らしの安全対策の推進 67 9.5% 

5-19 地域特性を生かした土地利用の推進 71 10.1% 

5-20 安全で快適な移動環境の整備 112 15.9% 

5-21 花と緑につつまれたまちの推進 28 4.0% 

5-22 水道水の安定供給と汚水の適切な処理の推進 5 0.7% 

６ 行政推進項目 57 8.1% 

 6-23 効果的な行政運営を推進する 33 4.7% 

6-24 健全な財政運営を行う 10 1.4% 

6-25 自治体 DX を推進する 2 0.3% 

6-26 より良い職場づくりと人材育成を推進する 6 0.9% 

6-27 情報の収集と発信を推進する 6 0.9% 

７ その他 36 5.1% 

 7-28 アンケートについて 11 1.6% 

7-29 その他 25 3.6% 

 
 
 

アンケートで回答された自由意見について、総合計画の分野別体系により

分類して、その件数の内訳を集計しました。 

 

※比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このため、百分率の合計が100.0％にならないことがあります。 
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参 考 資 料 
 

・アンケート調査票 

・まちづくり指標算出方法 

・成果指標算出方法 
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まちづくり指標算出方法 

１ 安心して子育てができ、子どもが健やかに育っている 

指標 算出方法 

指標 １ 子育てしやすいまちであると感じている 18 歳以

下の子どもを持つ人の割合 

市民アンケート「子育てしやすいまちである」で「そう思う」

「どちらかといえばそう思う」と回答した人（18 歳以下の

子どもがいる方）の数/アンケート回答総数（18歳以下の子

どもがいる方）×100 

指標 ２ 夢や目標を持っている児童生徒の割合 

児童生徒アンケート「将来の夢や目標を持っていますか」で

「持っている」「どちらかといえば持っている」と回答した

小学生・中学生の数/アンケート回答総数×100 

 

 

２ 住みやすい環境を保全し、にぎわいと活力に満ちている 

指標 算出方法 

指標 ４ 地域の環境面において、生活に支障を感じている

人の割合 

市民アンケート「お住まいの地域の環境面において、生活に

支障を感じている」で「はい」と回答した人の数/アンケー

ト回答総数×100 

指標 ７ 東海市産の農産物を意識して購入している人の

割合 

市民アンケート「東海市産の農産物であることを意識して購

入している」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標 ８ 商工業、観光分野でにぎわいが創出されていると

思う人の割合 

市民アンケート「商工業、観光分野でにぎわいが創出されて

いる」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答

した人の数/アンケート回答総数×100 

 

 

３ 人と人との絆を育み、だれもが役割を持ち支え合っている 

指標 算出方法 

指標 ９ 地域の住民が互いに支え合っていると思う人の 

割合 

市民アンケート「お住まいの地域では、住民同士の支え合い、

助け合い(相互扶助）ができている」で「そう思う」「どちら

かといえばそう思う」と回答した人の数/アンケート回答総

数×100 

指標 10 高齢者が地域で安心して暮らしていると思う人の

割合 

市民アンケート「高齢者が安心して暮らしている」で「そう

思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/アン

ケート回答総数×100 

指標 11 障がい者が地域で安心して暮らしていると思う人

の割合 

市民アンケート「障がい者が地域のなかで社会参加できてい

る」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答し

た人の数/アンケート回答総数×100 

指標 12 住んでいる地域が協働で地域課題の解決に取り組

んでいると思う人の割合 

市民アンケート「お住まいの地域は、コミュニティ、市民活

動団体、大学や企業等の活動により、地域課題の解決に取り

組んでいる」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

と回答した人の数/アンケート回答者総数×100 
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４ 心身ともに健康で、いきいきと生活している 

指標 算出方法 

指標16 生涯学習を行っている人の割合 
市民アンケート「この１年間に生涯学習活動に取り組んだ」

で「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標17 スポーツを実践している人の割合 

市民アンケート「スポーツ（ウォーキング・軽運動を含む）

を行っている」で「はい」と回答した人の数/アンケート回

答総数×100 

指標18 スポーツ観戦をしたことがある人の割合 

市民アンケート「この１年間にスポーツ観戦をしたことがあ

る（テレビ中継などでの観戦は除く）」で「はい」と回答し

た人の数/アンケート回答総数×100 

指標19 文化芸術活動を複数回鑑賞したことがある人の 

割合 

市民アンケート「この１年間に芸術劇場などで複数回文化芸

術活動を鑑賞した」で「はい」と回答した人の数/アンケー

ト回答総数×100 

指標20 文化芸術活動が盛んなまちであると思う人の割合 

市民アンケート「文化芸術活動が盛んなまちである」で「そ

う思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/

アンケート回答総数×100 

指標21 市の歴史や伝統文化について知っている項目数 

市民アンケート「東海市に関する歴史や伝統文化について知

っている」で全16項目中「〇」をつけた項目数の合計/アン

ケート回答総数×100 

 

 

５ 安心・安全で快適に暮らせる都市機能が充実している 

指標 算出方法 

指標 22 市民、地域、企業、行政が連携し、災害時に備え

ていると思う人の割合 

市民アンケート「市民、地域、企業、行政が連携して災害時

に備えている」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標23 消防・救急体制に安心感を持っている人の割合 

市民アンケート「消防・救急体制が整備され安心して生活で

きる」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答

した人の数/アンケート回答総数×100 

指標 24 交通事故に対する不安がなく、安全に生活できて

いると思う人の割合 

市民アンケート「交通事故に対する不安がなく、安全に生活

できる」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回

答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標 25 犯罪に対する不安がなく、安心して生活できてい

ると思う人の割合 

市民アンケート「犯罪に対する不安がなく、安心して生活で

きる」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答

した人の数/アンケート回答総数×100 

指標 26 自宅周辺が住みやすい場所（所）であると思う人

の割合 

市民アンケート「まちなみが整っており自宅周辺が住みやす

い場所（所）である」で「そう思う」「どちらかといえばそ

う思う」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標 28 市内・市外へ円滑に移動できる環境が整っている

と思う人の割合 

市民アンケート「電車、バス、自家用車、自転車などを利用

して、市内や市外へ円滑に移動できる」で「そう思う」「ど

ちらかといえばそう思う」と回答した人の数/アンケート回

答総数×100 

指標29 花や緑が豊かなまちであると思う人の割合 

市民アンケート「花や緑が豊かなまちである」で「そう思う」

「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/アンケー

ト回答総数×100 
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指標30 水道水を安心して利用できている人の割合 

市民アンケート「水道水を安心して利用できる」で「そう思

う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/アンケ

ート回答総数×100 

指標31 汚水処理体制に安心感を持っている人の割合 

市民アンケート「下水道施設での汚水処理に不安がなく、安

心して排水できる」で「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 
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成果指標算出方法 

１ 安心して子育てができ、子どもが健やかに育っている 

指標 算出方法 

指標 1-2-3 多様な保育ニーズに対応できる場所がある

と感じている 18 歳以下の子どもを持つ人の

割合 

市民アンケート「多様な保育ニーズに対応できる場所がある」で

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人(18歳以

下の子どもがいる方)の数/アンケート回答総数(18 歳以下の子ど

もがいる方)×100 

指標 1-3-2 身近に子どもが安心して過ごせる場（家庭や

学校を除く）があると思う 18 歳以下の子ど

もを持つ人の割合 

市民アンケート「身近に子どもが安心して過ごせる場（家庭や学

校を除く）がある」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

と回答した人(18 歳以下の子どもがいる方)の数/アンケート回答

総数(18歳以下の子どもがいる方)×100 

指標 1-4-1 子育ての悩みについて、相談する場を知って

いる人の割合 

市民アンケート「子育てに関する相談の場を知っている」で「そ

う思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/アンケ

ート回答総数×100 

指標 2-1-1 好きな授業がある児童生徒の割合 
児童生徒アンケート「好きな授業や教科はありますか」で「ある」

と回答した小学生・中学生の数/アンケート回答総数×100 

指標 2-1-2 学校の授業がわかりやすいと答えた児童生

徒の割合 

児童生徒アンケート「学校の授業内容はわかりやすいですか」で

「わかりやすい」「どちらかといえばわかりやすい」と回答した小

学生・中学生の数/アンケート回答総数×100 

指標 2-1-3 給食が楽しいと感じる児童生徒の割合 

児童生徒アンケート「給食の時間は楽しいですか」で「楽しい」

「どちらかといえば楽しい」と回答した小学生・中学生の数/アン

ケート回答総数×100 

指標 2-2-1 自己肯定感を持っている児童生徒の割合 

児童生徒アンケート「自分の得意なところや苦手なところを知っ

ていますか」で「知っている」「どちらかといえば知っている」と

回答した小学生・中学生の数/アンケート回答総数×100 

指標 2-2-2 困った時に悩みを相談できる人が身近にい

る児童生徒の割合 

児童生徒アンケート「困ったときに悩みを相談できる人が身近に

いますか」で「いる」と回答した小学生・中学生の数/アンケート

回答総数×100 

指標 2-2-3 さまざまな人の考え方や思いの違いを理解

して生活しようとしている児童生徒の割合 

児童生徒アンケート「さまざまな人の考え方や思いの違いを理解

して生活しようとしていますか」で「している」「どちらかといえ

ばしている」と回答した小学生・中学生の数/アンケート回答総数

×100 

指標 2-4-2 学校教育活動に参加したいと考えている人

の割合 

市民アンケート「学校支援協議会や登下校の見守り活動などのボ

ランティアで、学校教育活動に参加したい」で「そう思う」「どち

らかといえばそう思う」と回答した人の数/アンケート回答総数

×100 
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２ 住みやすい環境を保全し、にぎわいと活力に満ちている 

指標 算出方法 

指標 3-1-1 大気汚染（降下ばいじん以外）により、生活

に支障を感じている人の割合 

市民アンケート「お住まいの地域の環境面において、生活に支障

を感じている」で「はい」と回答した人のうち、「大気汚染（降下

ばいじん以外）」を原因と回答した人の数/アンケート回答総数×

100 

指標 3-1-2 降下ばいじんにより、生活に支障を感じてい

る人の割合 

市民アンケート「お住まいの地域の環境面において、生活に支障

を感じている」で「はい」と回答した人のうち、「降下ばいじん」

を原因と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標 3-3-1 不法投棄、雑草繁茂、動物や害虫により、生

活に支障を感じている人の割合 

市民アンケート「お住まいの地域の環境面において、生活に支障

を感じている」で「はい」と回答した人のうち、「不法投棄」、「雑

草繁茂」、「動物や害虫」のうち１つでも原因と回答した人の数/

アンケート回答総数×100 

指標 4-1-1 地球温暖化の防止に取り組んでいる人の 

割合 

市民アンケート「地球温暖化防止のために取り組んでいることが

ある」で「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標 4-2-2 ごみ減量、リサイクルに取り組んでいる人の

割合 

市民アンケート「ごみの減量やリサイクルに取り組んでいる」で

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/ア

ンケート回答総数×100 

指標 4-3-1 普段から環境に配慮した行動を実践してい

る人の割合 

市民アンケート「普段から環境に配慮した行動を実践している」

で「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

 

 

３ 人と人との絆を育み、だれもが役割を持ち支え合っている 

指標 算出方法 

指標 7-1-1 福祉に関する相談先を知っている人の割合 

市民アンケート「市役所以外に福祉に関する相談窓口があること

を知っている」で「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数

×100 

指標 7-1-2 生活の困りごとを相談できる相手がいる人

の割合 

市民アンケート「生活の困りごとを、気軽に相談できる相手がい

る」で「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標 7-2-1 地域福祉活動に担い手として参加している

人の割合 

市民アンケート「この１年間にお住まいの地域における福祉活動

に参加した」で「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数

×100 

指標 8-1-1 高齢者福祉サービスが充実していると感じ

ている利用者の割合 

市民アンケート「介護保険サービス、高齢者福祉サービスが充実

している」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答し

た人(40歳以上)の数／アンケート回答総数（40歳以上）×100 

指標 8-2-1 社会参加・交流をしている高齢者の割合 

市民アンケート「仕事やボランティア又は地区活動などで社会参

加をしたことがある」で「はい」と回答した高齢者(65歳以上)の

数/アンケート回答総数（65歳以上）×100 

指標 9-2-1 障がい者が社会参加できていると感じてい

る人の割合 

市民アンケート「障がい者が地域のなかで社会参加できている」

で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/

アンケート回答総数×100 

指標 10-1-1 コミュニティの活動が活発であると思う人

の割合 

市民アンケート「お住まいの地域において、コミュニティのふれ

あい・交流、防犯・防災などの活動が活発である」で「そう思う」

「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/アンケート回答

総数×100 
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指標10-2-1 地域活動に参加している人の割合 市民アンケート「この１年間にお住まいの地域において、地域活

動（コミュニティ、町内会・自治会などの活動）に参加したこと

がある」で「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標10-3-2 市民活動に参加している人の割合 市民アンケート「この１年間に、子育て、文化、まちづくりなど

のNPOやボランティア活動に参加したことがある」で「はい」と

回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標10-4-1 多様性を認め合い、地域でともに暮らしてい

こうと思う人の割合 

市民アンケート「多様性を認め合い、地域でともに暮らしていこ

うと思う」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答し

た人の数/アンケート回答総数×100 

 

 

４ 心身ともに健康で、いきいきと生活している 

指標 算出方法 

指標 11-1-1 健康のために取り組んでいる生活習慣の項

目数 

市民アンケート「健康のために取り組んでいる生活習慣がある」

で全14項目中「〇」をつけた項目数の合計／アンケート回答総数 

指標11-2-1 年に１回は健康診断を受けている人の割合 

市民アンケート「年に１回は健康診断を受けている（がん検診の

みの場合は除く）」で「はい」と回答した人の数/アンケート回答

総数×100 

指標11-2-2 がん検診を定期的に受けている人の割合 
市民アンケート「この２年間にがん検診を受診した」で「はい」

と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標11-4-1 かかりつけ医を持っている人の割合 
市民アンケート「かかりつけ医がいる」で「はい」と回答した人

の数/アンケート回答総数×100 

指標11-4-2 かかりつけ歯科医を持っている人の割合 
市民アンケート「かかりつけ歯科医がいる」で「はい」と回答し

た人の数/アンケート回答総数×100 

指標11-4-3 休日、夜間の救急医療をどこで受診できるか

を自らで調べられる人の割合 

市民アンケート「休日、夜間に具合が悪くなった時に、受診可能

な医療機関を調べることができる（救急車を呼ぶことは除く）」で

「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標12-2-2 児童生徒が１ケ月に読んだ本の冊数 

児童生徒アンケート「この１か月の間に何冊の本を読みましたか

（電子書籍を含む。教科書、雑誌、マンガは除く）」で回答した本

の冊数の合計/アンケート回答総数 

指標 12-2-3 本を読むことが大切であると思う児童生徒

の割合 

児童生徒アンケート「本（電子書籍を含む）を読むことが大切で

あると思いますか」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標 13-1-1 市内スポーツ事業に参加したことがある人

の割合 

市民アンケート「この１年間に市内で行われたスポーツ事業に参

加したことがある」で「はい」と回答した人の数／アンケート回

答総数×100 

指標 13-2-1 スポーツをしやすい環境が整っていると思

う人の割合 

市民アンケート「スポーツをしやすい環境が整っている」で「そ

う思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/アンケ

ート回答総数×100 

指標 13-2-2 市内スポーツ施設を利用したことがある人

の割合 

市民アンケート「この１年間に市内のスポーツ施設（民間を含む）

を利用したことがある」で「はい」と回答した人の数／アンケー

ト回答総数×100 

指標 14-1-3 この１年間に芸術劇場を訪れたことのある

人の割合 

市民アンケート「この１年間に芸術劇場を訪れたことがある」で

「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標14-2-2 文化芸術の実演活動に取り組んでいる人の 

割合 

市民アンケート「この１年間に文化芸術に関する実演活動に取り

組んだ」で「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 
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５ 安心・安全で快適に暮らせる都市機能が充実している 

指標 算出方法 

指標16-1-1 日ごろから防災・減災に向けて備えている項

目数 

市民アンケート「災害に備えて取り組んでいることがある」で全

13項目中「〇」をつけた項目数の合計/アンケート回答総数 

指標 16-1-2 災害情報の入手方法として知っている項目

数 

市民アンケート「災害情報の入手方法を知っている」で全10項目

中「〇」をつけた項目数の合計/アンケート回答総数 

指標 18-2-1 ガードレールやカーブミラーなどの安全対

策が整っていると思う人の割合 

市民アンケート「ガードレールやカーブミラーなどの安全対策が

整っている」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答

した人の数/アンケート回答総数×100 

指標 18-4-1 消費生活に関するトラブルへの対応策を知

っている人の割合 

市民アンケート「消費生活に関するトラブルを解決する方策を知

っている」で「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数×

100 

指標19-1-1 住居、農地、店舗、工場などが整然としてい

ると思う人の割合 

市民アンケート「住居、農地、店舗、工場などが整然としている」

で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/

アンケート回答総数×100 

指標19-1-2 住環境が整備され、快適な生活が確保されて

いると思う人の割合 

市民アンケート「住環境が整備され、快適な生活が確保されてい

る」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の

数/アンケート回答総数×100 

指標19-3-1 暮らしている住まいに満足している人の 

割合 

市民アンケート「自分が暮らしている住まいに満足している」で

「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/ア

ンケート回答総数×100 

指標21-2-2 花や緑を育てる、飾るなど、花や緑が身近に

ある生活を送っている人の割合 

市民アンケート「この１年間に花や緑を育てたり、飾ったりした」

で「はい」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

 

 

６ 行政推進項目 

指標 算出方法 

指標 99-1-2 PDCA サイクルが実践されていると思う職員

の割合 

職員アンケート「あなたの職場（課等）では、PDCAサイクルによ

り、施策・単位施策が推進されていると思いますか」で「そう思

う」「どちらかといえばそう思う」と回答した市職員の数/アンケ

ート回答総数×100 

指標 99-3-1 日常生活でインターネットなどのデジタル

技術を活用したサービスを利用している人

の割合 

市民アンケート「日常生活でインターネットなどのデジタル技術

を活用したサービスを利用している」で「はい」と回答した人の

数/アンケート回答総数×100 

指標99-4-1 高度化・多様化する市民ニーズに対して、知

識や能力習得が十分であると思う職員の割

合 

職員アンケート「あなたは、市民ニーズに対応した行政サービス

を行うに当たって、知識、ノウハウ、スキルを習得・獲得できて

いますか」で「知識などを十分に習得・獲得し、新たな市民ニー

ズにも対応できている」「どちらかといえば知識などを習得・獲得

し、新たな市民ニーズにも対応できている」と回答した市職員の

数/アンケート回答総数×100 

指標99-5-1 市からの情報提供が充足している人の割合 

市民アンケート「生活や市に関する市からの情報提供の'質'（量、

タイミング）について充足している（満足している）」で（質「そ

う思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/アンケ

ート回答総数＋量「そう思う」「どちらかといえばそう思う」/ア

ンケート回答総数＋タイミング「そう思う」「どちらかといえばそ

う思う」/アンケート回答総数）×100/３ 
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指標99-5-2 市民の意見が市に届き、市政に反映されてい

ると思う人の割合 

市民アンケート「市民の声が市政に届き、市政に反映されている」

で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答した人の数/

アンケート回答総数×100 

指標99-5-3 市に愛着を持っている人の割合 

市民アンケート「東海市に愛着を持っている」で「そう思う」「ど

ちらかといえばそう思う」と回答した人の数/アンケート回答総数

×100 

 

 

（参考） 計画書にない指標 

指標 算出方法 

指標    東海市が住みやすいと思う人の割合 

市民アンケート「総合的にみて、あなたは東海市が住みやすいと

ころだと感じますか」で「たいへん住みやすい」「どちらかといえ

ば住みやすい」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

指標    東海市に住み続けたいと思う人の割合 

市民アンケート「あなたはこれからも東海市に住み続けたいと思

いますか」で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と回答し

た人の数/アンケート回答総数×100 

指標    学校が楽しいと感じる児童生徒の割合 
児童生徒アンケート「学校は楽しいですか」で「楽しい」「どちら

かといえば楽しい」と回答した人の数/アンケート回答総数×100 

 

 


